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Wichtige Informationen:

e Alle Hilfsmittel in Papierform sind erlaubt; elektronische Hilfsmittel sind verboten.
e Die Bearbeitungszeit betragt 120 Minuten.

e Die Klausur besteht aus sechs Aufgaben (je 10 Punkte). Man hat bestanden, wenn
man mindestens 30 Punkte hat.

e Bitte arbeiten Sie nur mit dokumentenechten Schreibgeridten. Schreiben Sie nicht mit
roter Farbe.

e Schreiben Sie leserlich. Der Losungsweg muss vollstindig und nachvollziehbar doku-
mentiert sein.
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Aufgabe 1: (10 Punkte)

(a) Bestimmen Sie die komplexen Losungen der Gleichung 22 + 5 = 0 in Polarkoordinaten.
(4P

(b) Entscheiden Sie, ob die komplexe Folge (262 Jnen eine konvergente Teilfolge besitzt.
(2 P)

(c) Skizzieren Sie die Menge

{zeC: _% < Re(2) < =, |2 > 2,Tm(2) < 0}

N | —

in der Gauk’schen Zahlenebene C. (4 P.)






Aufgabe 2: (10 Punkte)
Gegeben sei die Menge

_ 1—zyl
_{(1+x2)(1+y2) .x,yER,x;ﬁy}.

(a) Zeigen Sie, dak 0 < a <1 fiir alle a € A.

(b) Bestimmen Sie sup(A) und inf(A). Existieren max(A) und min(A)?

(4 P

(6 P.)






Aufgabe 3: (10 Punkte)

Gegeben sei die rekursiv definierte Folge (a,)nen,, wobei
ag — 0

1
Api1 = (li + Z (n € Ng)

(a) Zeigen Sie, daf die Folge monoton wéchst und beschriankt ist.

(b) Zeigen Sie, dak die Folge konvergent ist und bestimmen Sie lim a,,.

n—o0






Aufgabe 4: (10 Punkte)
Beweisen oder widerlegen Sie folgende Aussagen.

Sei f: R — R eine Funktion und F : R — R erklirt durch F(z) = e/®). Ist I stetig, so

auch f. (3P.)
Sei f,: (—1,1) = R, n € N, eine Folge differenzierbarer Funktionen, welche gleichmiifig
gegen f:(—1,1) — R konvergiert. Dann ist f differenzierbar. (3 P)
Jede beschriankte Folge positiver Zahlen ist konvergent. (2 P)

Jede punktweise konvergente Folge stetiger Funktionen f, : [0,1] — R hat eine stetige
Grenzfunktion. (2 P)






Aufgabe 5: (10 Punkte)
Gegeben sei die Funktion

sinh(z2)
G:CC, 214 = 270
0 z=0.

(a) Zeigen Sie, daf G durch eine konvergente Potenzreihe

G(z) = i a,z"
n=0

gegeben ist und bestimmen Sie den Konvergenzradius R.

(b) Sei F': R — R die Einschrankung von G auf R. Zeigen Sie, dalk F' bijektiv ist.

(6 P.)

(4 P)






Aufgabe 6: (10 Punkte)
Betrachten Sie die Funktion

In(x) '

f:(0,00) > R, x>
x

(a) Ermittlen Sie lim, o f(x) sowie lim,_, f(z) und skizzieren Sie den Graphen von f.
(6 P.)

(b) Seien a,b € R mit 0 < a < b. Berechnen Sie das Integral (4p)

/a ’ f(z) dx.






